

欢动北京"触模传统文化 **广国少年**字聚石景山

本报讯8月7日,第六届"欢动 北京"国际青少年文化艺术交流周 石景山行活动,在五里坨民俗博物 馆拉开了帷幕,来自俄罗斯、斯里兰 卡、匈牙利、泰国、黎巴嫩5个国家 和中国四川、香港的200余名优秀 青少年,与石景山的青少年朋友相 聚在一起,相互交流彼此文化和艺

此次石景山行活动的主题为 "欢动北京·走进石景山 触摸传统 文化",倡导用中国传统文化的魅力 来感染和拉近中国青少年与世界青 少年的距离。7日上午,国际团队 首先来到我区五里坨民俗博物馆, 参观体验了老北京民俗,搭建了古 建筑模型,并进行了文艺交流演出, 热情奔放的俄罗斯舞蹈、传唱已久 的粤剧都赢来阵阵掌声,来自我区

第九中学和京源学校的同学们也为 们积极参与,个个动手又动脑,认真 国际青少年们精心准备了中国国 又耐心,一件件独特而漂亮的作品 粹京剧和传统舞蹈节 逐渐出炉,他们的成就感、满 目,一板一眼 足感油然而生。

招一式,艺术的 2022年冬奥组委 魅力感染着每 已落户石景山区, 一位现场的 石景山区也正在 观众 午,为进一 步加深对 传统文化 的理解,感 受传统文化 的魅力,区社 区学院专门为 国际青少年们安 排了剪纸、京剧脸谱 中国茶文化等传统文化体验

课程。在老师们的指导下,青少年

打造冬季体育运 动特色先行区和 国际体育交流 重点城区,我区 将以第六届"欢 动北京"国际青少 年文化艺术交流周 石景山行活动为契 机,进一步扩大和加强 与"一带一路"沿线国家青 少年、人文、经济等领域交流与合

杜雷 白静晓 张佳鑫









'创建基本无违建社区'

坚持党建统领

为贯彻落实我区疏解整治促提升"百日 行动"动员部署大会精神和古城街道"创建无 违建社区百日会战"行动方案,古城街道特钢 社区完成了共553.3平米违建的拆、改、恢复 工作,共拆除违建50处,成为石景山区第一 个实现基本无违建目标的老旧小区。特钢社 区违建情况复杂、存在时间长久,整治难度 大,社区干部迎难而上,在拆违工作中发扬敢 于担当,励精图治的作风,社区党委坚持党建 统领,扎实推进"一手抓党建,一手清理拆除 社区违建"的工作思路,全力确保了拆违工作 的时间进度和效果。

是坚持以党建为统领,层层压实主体 责任。建立社区党委和基层党组织党建工作 责任制,明确整体和个体的组织责任和工作 责任,细化工作职责,进一步夯实党建在拆违 工作中的引领作用。共发放《致居民的一封 信》580余份,做到逐户发放,家喻户晓,社区 居民的知晓率达100%;悬挂横幅15条,张贴 公告等120余张,为推进社区拆违工作奠定 了坚实基础

是大胆尝试建立以第一书记"兼管、监 督、化解、谋划"的组织框架,推行人大代表进 社区制度,利用一个处级和一个科级进社区 的工作机制,创新党建工作模式,扩大党组织 在拆违工作中的覆盖面,有效推进社区民主 决策、民主自治、民主商议、民主监督四个方 面在拆违工作中的作用。有效商谈46户居 民,约谈200余人次,为有效拆违做好前期的 各项准备和思想动员工作。

三是大力实践社区综合管理新模式。严 格执行"全、高、时、协、责"的五项要求,全面 铺开拆违工作。按照统一的高标准进行谈

话、走访、宣传、动员、恢复;按照"早七、晚八、 星期日白搭,朝六、晚九、完不成约谈工作不 走"的工作思路,形成办事处、城管、派出所、 各职能站所、物业与社区齐抓共管的整体工 作思路,大造声势,为营造拆除违建的良好氛

四是坚持社区环境综合整治惠民生。强 化在拆违过程中的"为民解围"意识,推动"精 准拆违",做好水、电、气等设施的恢复和专业 施工的有效对接,做到拆违惠民暖人心。聚 焦每一个整治点位,不仅拆除违建,更重视拆 后恢复和美化,同时加强管理,主动为民服 务,形成良好的"建、管、服"模式。目前,已完 成对社区内违建拆除后的地面绿化或硬化, 以及停车位划线工作,并加装防护门、摄像头 等安全保障设施,以及共享晾衣杆等便民公

下一步,特钢社区将继续就提升社区整 体环境卫生,增设便民服务设施开展系列工 作,如美化墙体、进行静态交通管理改造等, 给老百姓打造一片整洁、美丽、便利、舒适的 王树庭 赵语新



